



myDATA | Παράταση ενεργοποίησης των ψηφιακών παραστατικών διακίνησης



EY Shape the future
with confidence

Δεκέμβριος 2024

Tax Alert

Με την κοινή απόφαση Α.1174/2024 (ΦΕΚ Β' 6568/29-11-2024) του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), τροποποιήθηκε η απόφαση Α.1122/2024, σχετικά με την έκταση εφαρμογής, το χρόνο διαβίβασης, καθώς και την έναρξη εφαρμογής της ψηφιακής έκδοσης παραστατικών διακίνησης αγαθών.

- Σύμφωνα με την κοινή ανακοίνωση τύπου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και της ΑΑΔΕ, καθώς και την απόφαση Α.1174/2024, παρατείνεται η ενεργοποίηση των ψηφιακών παραστατικών διακίνησης.
- Η πρώτη φάση υλοποίησης της ψηφιακής παρακολούθησης των αγαθών θα είναι υποχρεωτική από την 1^η Απριλίου 2025 και η δεύτερη φάση από την 1^η Οκτωβρίου 2025 και εφεξής.
- Οι εξαιρέσεις από την έκδοση παραστατικού διακίνησης παύουν να ισχύουν σταδιακά μέχρι την 30.09.2025.
- Η επιχειρησιακή ανάλυση της διαδικασίας της ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης αγαθών, αναμένεται να αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ.
- Σύμφωνα με την ανωτέρω κοινή ανακοίνωση, στο αμέσως επόμενο διάστημα, αναμένεται η αυστηροποίηση του πλέγματος κυρώσεων για την διακίνηση αγαθών χωρίς την έκδοση των κατάλληλων παραστατικών, με δεκαπλασιασμό των σχετικών προστίμων. Συγκεκριμένα τα πρόστιμα πρόκειται να ανέλθουν σε:
 - πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ για υπόχρεους τήρησης απλογραφικού λογιστικού συστήματος και
 - δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ για υπόχρεους τήρησης διπλογραφικού συστήματος.

Περίοδοι εφαρμογής, φάσεις υλοποίησης και χρονοδιάγραμμα για την ψηφιακή παρακολούθηση διακίνησης αγαθών

Φάσεις υλοποίησης	Υποχρεώσεις	Χρονοδιάγραμμα	Περίοδοι εφαρμογής
A´ Φάση Βασικές λειτουργίες έκδοσης και διαβίβασης δελτίων αποστολής στο myDATA	Η A´ Φάση περιλαμβάνει: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Έκδοση παραστατικών, ▪ Διαβίβαση δεδομένων στο myDATA και ενημέρωση του λήπτη, ▪ Δυνατότητα ελέγχου των διακινήσεων κατά τη διάρκεια αυτών με τη σάρωση QR Code που απεικονίζονται στα παραστατικά διακίνησης. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Προαιρετικά μέχρι 31/3/2025 ▪ Υποχρεωτικά από 1/4/2025 	Στην πρώτη περίοδο εφαρμογής εντάσσονται: <ul style="list-style-type: none"> ▪ οι επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα πάνω από διακόσιες χιλιάδες ευρώ (200.000 €), ▪ επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως ύψους ακαθαρίστων εσόδων, που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένους τομείς (ενεργειακών προϊόντων (καύσιμα), φαρμακευτικών προϊόντων και ιατρικών αναλωσίμων, οικοδομικών υλικών, παραγωγής, τυποποίησης και εμπορίας ελαιόκαρπου και ελαιόλαδου) και προσδιορίζονται με βάση ΚΑΔ.
		<ul style="list-style-type: none"> ▪ Προαιρετικά μέχρι 30/9/2025 ▪ Υποχρεωτικά από 1/10/2025 	Στην δεύτερη περίοδο εφαρμογής εντάσσονται όλες οι υπόλοιπες επιχειρήσεις.
B´ Φάση Ψηφιακή παρακολούθηση διακίνησης, μεταφορτώσεων και παράδοσης αγαθών	Η B´ Φάση περιλαμβάνει: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Ψηφιακή παρακολούθηση φορτώσεων/ μεταφορτώσεων, ▪ Παραλαβή παραστατικών και αγαθών με τη σάρωση QR Code των παραστατικών διακίνησης, ▪ Ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος από τον λήπτη. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Προαιρετικά από 1/5/2025 μέχρι 30/9/2025 ▪ Υποχρεωτικά από 1/10/2025 	Αφορά το σύνολο των επιχειρήσεων των δύο περιόδων.

EY | Building a better working world

Η EY δημιουργεί έναν καλύτερο εργασιακό κόσμο, παράγοντας νέα αξία για τους πελάτες, τους ανθρώπους, την κοινωνία και τον πλανήτη, οικοδομώντας, παράλληλα, εμπιστοσύνη στις κεφαλαιαγορές.

Αξιοποιώντας τα δεδομένα, την τεχνητή νοημοσύνη και προηγμένες τεχνολογίες, οι ομάδες της EY βοηθούν τους πελάτες να διαμορφώσουν το μέλλον με αυτοπεποίθηση και να βρουν απαντήσεις για τις πιο σημαντικές προκλήσεις του σήμερα και του αύριο.

Οι ομάδες της EY προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα ελεγκτικών, συμβουλευτικών και φορολογικών υπηρεσιών, καθώς και υπηρεσιών εταιρικής στρατηγικής και συναλλαγών. Με βαθιά κλαδική γνώση, ένα παγκόσμια διασυνδεδεμένο, διεπιστημονικό δίκτυο και ένα εκτενές οικοσύστημα συνεργατών, οι ομάδες της EY έχουν τη δυνατότητα να παρέχουν υπηρεσίες σε περισσότερες από 150 χώρες και γεωγραφικές περιοχές.

Όλοι μαζί, για να διαμορφώσουμε το μέλλον με αυτοπεποίθηση.

Ο όρος EY αναφέρεται στον παγκόσμιο οργανισμό και μπορεί να αναφέρεται σε μία ή περισσότερες, από τις εταιρείες μέλη της Ernst & Young Global Limited, καθεμία από τις οποίες αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα. Η Ernst & Young Global Limited, μια βρετανική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης δια εγγυήσεως, δεν παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. Πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο που η EY συγκεντρώνει και χρησιμοποιεί τυχόν προσωπικά δεδομένα, καθώς και περιγραφή των δικαιωμάτων των υποκειμένων σύμφωνα με τη νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων, είναι διαθέσιμα στον σύνδεσμο ey.com/privacy. Οι εταιρείες μέλη της EY δεν ασκούν δικηγορία όπου αυτό απαγορεύεται από την τοπική νομοθεσία. Για περισσότερες πληροφορίες για τον οργανισμό μας, παρακαλούμε επισκεφθείτε το ey.com

© 2024 EY
All Rights Reserved.

ey.com

Γενικές πληροφορίες για τις φορολογικές υπηρεσίες της EY παγκοσμίως

Η επιχείρησή σας θα πετύχει μόνο εάν την οικοδομήσετε σε ισχυρά θεμέλια και την αναπτύξετε με βιώσιμο τρόπο. Στην EY, πιστεύουμε ότι η διαχείριση των φορολογικών σας υποθέσεων με υπευθυνότητα και προνοητικότητα, μπορεί να κάνει τη διαφορά. Έτσι, οι 50.000 πλήρως καταρτισμένοι φορολογικοί σύμβουλοί μας, σε περισσότερες από 150 χώρες, διαθέτουν εξειδικευμένες τεχνικές επιχειρηματικές γνώσεις και επαγγελματική εμπειρία, παρέχοντας με συνέπεια και ακλόνητη δέσμευση υπηρεσίες υψηλής ποιότητας - όπου και αν βρίσκεστε και όποιες φορολογικές επιχειρηματικές υπηρεσίες και αν χρειάζεστε.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με τους:

Γιάννη Γουλιιά

Partner, Φορολογικό Τμήμα, EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 413
john.goulias@gr.ey.com

Στέλλα Σαριτζόγλου

Partner, Φορολογικό Τμήμα, EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 309
stella.saritzoglou@gr.ey.com



EY



EY Greece



eygreece



@EY_Greece



EY Greece

Επωνυμία: ΕΡΝΣΤ ΚΑΙ ΓΙΑΝΓΚ Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρία Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών
Διακριτικός Τίτλος: ERNST & YOUNG BUSINESS ADVISORY SOLUTIONS
Νομική Μορφή: Ανώνυμη Εταιρία
Έδρα: Χειμάρρας 8B, Μαρούσι, 15125
Αριθμός ΓΕΜΗ: 001576101000

Το εν λόγω υλικό έχει δημιουργηθεί για σκοπούς γενικής πληροφόρησης και δεν προορίζεται για χρήση ως λογιστική, φορολογική, νομική ή άλλη επαγγελματική συμβουλή. Παρακαλώ επικοινωνήστε με τους συμβούλους σας, για εξειδικευμένη καθοδήγηση.